

青甘大环线生态旅游 专场推介会在敦煌举行

本报敦煌讯(记者 林晓明 玖太本) 5月23日,“祖国聚宝盆·神奇柴达木”青甘大环线生态旅游专场推介会在敦煌国际会展中心举行。

在推介会上,《浪漫草原》《初升的太阳》等具有海西浓郁特色的民族歌舞表演为推介会“预热暖场”。我州格尔木市、都兰县、大柴旦行委以及全州各相关旅游企业代表和敦煌市旅游企业、旅行社的代表作了主题推介,积极展示良好的文旅发展环境、释放发展机遇。

敦煌市华夏国际旅行社总经理李菊慧说:“这次海西联手敦煌,给我们提供了这么好的一个平台,互相合作、互相发展。今后,我希望两地的文旅机构,加强资源共享,共同发展,合作共赢。”

此次推介会通过海西文旅资源展示、特色文旅产品推介、原创文艺表演等形式进一步宣传海西州独特的民族文化、奇特的自然风光、独特的区位优势,展现海西风土人情、地域文化和投资创业环境,促进海西、敦煌交往交流交融,深化合作,共同拓展青甘大环线旅游市场,推动海西文旅产业发展。

都兰县文旅局工作人员才旦卓玛在



图为大柴旦光影之城。

推介会上说:“灵山秀水荟萃、民俗风情多彩、历史文化悠远,自然风光旖旎,都兰大地千种民俗、万种风情,只待您一一采掘品味。相知无远近,万里尚为邻,热情好客的都兰人民将以都兰之赤诚情意,广迎八方来客,与诸位共赴一场濡染

丝路古韵,沉浸春和景明的美好旅程。”

海西地域辽阔、山川壮美、历史悠久、民族众多、文化多元,这里自然景观独特多样,高山、草原、戈壁、沙漠、河流、湖泊等一应俱全。这里有辉煌璀璨的丝路文化、旷远浩瀚的盐湖文化、激情似火

的垦荒文化、青藏铁路精神,形成了厚重的人文积淀;汗青格勒、那达慕等非物质文化遗产资源衍生出了独具特色的文创产品。随着国际生态旅游目的地的打造,魅力海西正缓缓掀开神秘的面纱,成为越来越多游客的“诗与远方”。

都兰县夏日哈镇 “老文艺”传唱“新思想”

本报讯(记者 吴婷婷) 近日,都兰县夏日哈镇“金夏之音”贤孝特色宣讲队围绕“向朱治国同志学习”主题,为广大干部群众带来了一场生动的宣讲。

“都兰出了个大学生,天生一张娃娃脸,生活朴素爱学习,面对黄沙肯吃苦……”宣讲队从初心、实干、担当、品德四个方面深情歌颂朱治国的先进事迹,很多观众受到感染。

夏日哈镇以新时代文明实践所(站)

宣传阵地为主体,成立“金夏之音”贤孝特色宣讲队,通过自编自唱的贤孝,让基层宣讲更接地气、入人心。广泛挖掘党员干部、致富能手、草根名嘴、曲艺爱好者、先进典型、模范人物等乡贤能人,组建了一支深受群众喜爱的“理论+文艺”贤孝宣讲队伍,形成了“擅曲艺者吹拉弹、党员干部讲理论、先进典型说故事、农牧群众谈实践”的宣讲队伍。

着眼培养讲政治、懂政策、熟理论、爱宣讲的高水平宣讲队伍,制定

落实“订单式”培训计划,通过主题党日、书记讲党课、周二下村日、培训会、宣讲课堂等形式,结合专题讨论、座谈交流、集中宣讲、网络学习等多种方式组织开展宣讲培训,引导宣讲员系统掌握政策理论知识和宣讲技巧,结合党的理论、方针、政策,把“普通话”译成“青海话”,精心准备宣讲稿及歌词,靶向式打造宣讲名嘴。

围绕群众关心的致富兴学、农村改革、民生保障、生态环保等做好政策解读

创新模式 助推“枫桥经验”本地化

本报讯(记者 浩尔娃 通讯员 赵军) 乌兰县柯柯镇探索建立“2+3+N”的工作模式,推动服务重心下移,努力践行“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的“枫桥经验”,为建设和谐美丽平安柯柯创造安全稳定的发展环境。

抓好两级平台,完善矛盾纠纷排查调处机制。继续发挥预防走在排查前,排查走在调处前,调处走在激化前的“三个超前”机制作用,压紧压实镇、村(社区)两级矛盾纠纷调

处委员会工作责任,组织镇村(社区)人民调解员、村(社区)干部、网格员等定期开展矛盾纠纷排查、法治宣传、治安巡逻等,对发现的风险隐患和矛盾纠纷,及时进行整改和调解。

抓实三项举措,提升矛盾纠纷排查调处质效。抓源头预防,严格落实网格化服务管理机制,为网格内群众提供精细化服务。在摸清孤寡老人、留守儿童、特殊人群等基本情况的基础上,定期开展入户走访,时刻掌握思想动态和生活

状况,确保重点人群有人管、管得住、管得好。抓隐患排查,整合无职党员、村干部、网格员力量,在日常巡逻中,聚焦婚姻、家庭、邻里、草场纠纷等深入摸排问题线索,及时了解和解决群众关注的重难点问题。抓矛盾化解,强化调解员队伍建设,将老党员、老干部和乡贤人士纳入调解员队伍,坚持情理法并用,有速度、有温度地开展调解,确保群众的操心事、烦心事、揪心事有人听、有人管、有人办。

强化组织建设,凝聚矛盾纠纷排查

调处合力。以村(社区)为主体,组建成立N个调解组织,由镇人民调解委员会及辖区派出所指导开展民意收集、纠纷排查、法治宣传、服务群众、治安巡逻等工作,实现联动联动、联管联控、联建联防,坚持管好自己的人,看好自己的门,不断提高矛盾纠纷排查化解工作的及时性,坚持和发展新时代“枫桥经验”,切实把社会面矛盾化解在萌芽状态,及时解决社会面突出问题,确保辖区社会大局和谐稳定,提升农牧民群众的获得感、幸福感和安全感。

加强协调联动 落实工伤预防

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 西人社宣) 州人社局工伤预防工作聚焦“要我预防”到“我要预防”“我会预防”的目标定位,全力保障职工的生命安全,推动工伤预防工作稳步开展。

部门联动协同推进,工伤预防“组织有力”。及时印发《青海省工伤预防五年行动计划实施方案(2021-2025年)》的通知,由州人社局牵头,州应急管理局、州工业和信息化局、州卫生健康委等8个部门分工负责,落实工伤预防监管责任,进一步推动工伤保障重点

由“事后补偿”向“事前预防”的转变,增强了职工工伤预防意识、降低工伤事故与职业病发生率,提升企业工伤预防水平、促进企业持续健康发展,同时助推社会保障事业高质量发展,不断提升广大职工获得感、幸福感、安全感。

线上线下双管齐下,工伤预防“宣传有力”。进行线上线下双向发力,印制满足企业和劳动者需求的工伤预防宣传资料,线下加大印发力度,注重结合宣传尤其其是危险化学品企业、煤矿非煤矿山等重点行业企业开展具有针

对性的宣传活动,重点面向工伤高发、职业危害较重和工伤保险基金支付较多的重点企业,坚持以点带面,辐射带动其他企业共同做好工伤预防工作;线上在微信公众号等新闻媒体发布工伤预防宣传视频,不断将工伤预防知识送到群众身边,让政策深入人心,筑牢企业安全生产思想防线,有效保障广大务工人员的知情权,切实增强其依法维权意识。

突出重点靶向施策,工伤预防“精准有力”。通过省级工伤预防联席会议

确定的工伤预防项目,借助工伤预防联席会议成员单位力量,倾力帮助企业举办重点行业工伤预防能力提升培训会,深入企业生产一线“把脉问诊”,在各个安全环节找出存在的隐患,并进行“会诊开方”。对重点行业企业的安全生产负责人、专职安全管理人员和班组长(含车间主任)等重点对象开展全覆盖、高质量的培训。精准宣传工伤预防知识,强化工伤预防和安全生产意识,确保从源头上控制和减少安全事故,构建和谐劳动用工关系。

“银税互动”为企业送实惠

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 胡生瑞) 近日,州税务局积极参加由海西州银保监分局牵头组织的2023年“银税互动”助企暖企融资对接会,与州工商联、人行海西州中心支行、海西银保监分局共同企业和银行机构达成融资签约搭建平台,切实为融资难企业送上“真金白银”。

通过企业与银行的充分沟通交流,双方就“银行有钱难放、企业缺钱难融”问题找到了根本原因,对后期“银税互动”的深入推进打下“先手棋”。对接会现场,8家银行机构与小微企业签订合作协议,签约企业涵盖新能源、高原特色旅游、工业制造、商贸等产业领域,8

家企业现场实现“资金入袋”。州税务局党委委员、总经济师何斌明说:“我们将持续加强与其它单位的沟通协作,通过‘以税授信、以信换贷、以贷兴企’模式,真正实现银税企高效对接、良性循环。”海西银保监分局党委委员、副局长

马云说:“多部门联合搭建的平台,是推动地区经济高质量发展的务实一招,为全州实现经济发展方式的破旧立新、转型升级打下坚实基础。后续各单位将不断深化银税互动,加强部门协作,为不断培育壮大小微企业、推动地区经济高质量发展作出更大贡献。”

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 刘汉亮 袁军) 今年以来,海西州坚持打基础、固根本,落实“四早”措施,统筹推进春耕生产。今年省级下达海西州粮油菜生产目标39.3万亩,全州计划种植粮油菜面积56.19万亩,目前完成种植48.05万亩,完成计划种植面积的85.52%,粮油菜播种接近尾声。

州委州政府高度重视春耕工作,州委农村牧区工作会议、全州农口工作会议对春耕耕作作出专门部署。州委农办将春耕生产纳入推进乡村振兴“八大行动”调度范畴,开展常态化调度,同时下沉各地区开展督导检查,确保为全年农业生产打好基础。

督促农牧、供销社等部门深入各地区调研掌握种植意向,摸清农资需求。建立春耕“日调度”机制,及时协调解决农机检修、农资保供方面存在的问题。全州累计调运化肥2.98万吨、各类种子0.41万吨、有机肥1.14万吨、农膜18.4吨、农药63吨,检修保养农机具2583台(套),清理农田用水渠道360公里,有力保障全州春耕生产有序推进。

持续解决农牧业生产缺技术问题,印发《海西州2023年科技支农“十大行动”方案》,组织农技人员深入乡镇村社、田间地头开展高效养殖、蔬菜栽培等农牧业技术培训3期,拍摄“农技小课堂”短视频20期,在电视台、微信等媒体循环播放。加大新品种引进培育力度,与科研院所合作开展藜麦新品种选育、马铃薯新品种示范种植等试验,不断提高农户种植效益。

州级财政落实资金914.1万元,各地区跟进配套,加大藜麦种植扶持力度,稳住藜麦种植规模,提振藜麦产业发展信心。落实耕地地力保护补贴、一次性种粮农民补贴,降低农业生产投入成本。促进绿色生产,今年全州实施化肥农药“双减”项目29.9万亩,目前项目正在加紧实施。持续推进高标准农田、旧棚改造等项目建设,不断夯实农业生产基础。

格尔木 医疗健康集团成立

本报讯(记者 李淑娟 通讯员 黄宝玉) 近日,格尔木市医疗健康集团揭牌仪式在格尔木市人民医院举行。

格尔木市医疗健康集团将通过医疗资源优化整合和合理配置,统筹全市各医疗机构的力量,实行同质化管理,推进优势医疗资源和优质医疗服务下沉,进一步促进我市综合医改提质增效,推动公立医院高质量发展,为全市经济发展提供更好医疗健康保障。

近年来,格尔木市不断加大财政投入、引进优质资源、创新办医模式,医疗服务能力和保障水平显著提升。该集团立足全省副中心城市定位,通过精准服务,加强与省人民医院、华西医院等医联体的沟通交流,在技术指导、资源共享、人才培养、双向转诊、远程会诊、科室帮扶等方面深化合作,积极打造区域医疗卫生中心,提升格尔木医疗辐射带动力。

浙江援青医疗专家团队 赴茫帮扶义诊

本报讯(记者 田格斯 通讯员 潘凤玲) 为进一步提高医院的诊疗技术水平,更好地为患者提供优质医疗服务,近日,由呼吸内科、消化内科、妇产科、神经外科、骨科、重症医学科、儿科组成的浙江援青医疗专家团队赴茫崖市第一人民医院开展义诊。

医疗专家结合住院病人从临床教学查房、现场示教等方面对医护人员进行帮扶指导,并给出针对性的治疗意见,为临床的诊疗提供有力保障。同时,专家们对病患详细

问诊、检查病情、测血压血糖,并认真解答群众的健康咨询,指导切实可行的就医方案,受到了群众的一致好评。

为充分发挥优势医疗资源,浙江援青医疗专家团队开展了业务专题讲座,共60名医护人员聆听。讲座中,专家根据茫崖市的基本情况及医院现状,结合各自的专业特点及自身丰富的临床经验,分别从不同方面、不同内容做了全面详细讲解。大家纷纷表示受益匪浅,收获颇多。

助残就业惠民生

本报讯(记者 李淑娟 李颖红) 为深入贯彻落实党的二十大精神,推动我州残疾人就业工作更上一个台阶,5月22日,海西州残联与青海省交控绿色产业有限公司举行残疾人就业帮扶战略合作框架协议签约仪式。

据悉,此次签约是促进我州残疾人就业工作的新探索、新经验,将助力我州残疾人就业工作不断向好发展。通过搭建签约这座桥梁,用人单位和有就业需求的残疾人互动交流、双向抉择,既解决了用人单位招录残疾员工的问题,也消除了残疾人朋友参与就业的问题。

州残联理事长李生银在签约仪式

上说,希望青海省交控绿色产业有限公司认真落实助残帮扶方针政策。在工作分配方面,坚持以人为本,给予劳动技能培训,努力保障残疾人权益,为他们发挥才干、实现自身价值、报答社会提供广阔的舞台。希望州就业局将残疾人群体列为就业帮扶重点对象,将残疾人就业服务列为改善民生的重要内容。在残疾人技能培训上发力,为残疾人制定适合他们的盲人保健按摩、电商网络营销、手工作品培训等课程,帮助残疾人丰富就业技能,提升职场竞争力。同时,积极开展以残疾人零就业家庭为重点的就业援助行动,开发适宜残疾人就业的岗位。

遗失:德令哈市河东区党校路1号海西宾馆住宅小区3号楼2单元252室唐其新的房产证【证号:青(2018)德令哈市不动产权第0000652号】不慎遗失,声明作废。
遗失:李紫彪商店的食品经营许可证正本(许可证编号:JY16328040001939)不慎遗失,声明作废。
遗失:由中铁五局集团有限公

司承建的德令哈工业园区铁路专用线先期实施工程施工总承包一标段项目缴于德令哈市劳动保障监察大队的农民工工资保证金收据(收据号:1108457 金额:138万)不慎遗失,声明作废。
遗失:青海力诺太阳能电力工程有限公司的合同章(章号:6328020005207)不慎遗失,声明作废。